



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Még eredményesebb munkát ígér a tanácsok és a lakosság bankja

Csongrád megyei párt- és tanácsi vezetők megbeszélése az OTP vezérigazgatójával

A népgazdaság és ezen belül Csongrád megye egészséges fejlődését, a lakosság jövedelmének állandó növekedését, életkörülményének javulását tükrözi az Országos Takarékpénztár megyei igazgatóságának üzleti tevékenységéről készített számvetés, amelyet Török László, a megyei igazgatóság vezetője készített a Csongrád megyei párt- és tanácsi vezetők és Szirmai Jenőnek, az OTP vezérigazgatójának megbeszélésére. A részletes tájékoztató összegezte az elmúlt évben végzett eredményes munka tapasztalatait, amelyet a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai állásfoglalása alapján az ötödik ötéves terv első esztendőjében végzett az OTP Csongrád megyei Igazgatósága, és megjelölte az ez évi főbb feladatokat.

A szerdán délelőtt a megyei tanács székházában tartott megbeszélést dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke vezette, részt vett dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, Szirmai Jenő, az OTP vezérigazgatója, s több megyei és szegedi párt- és tanácsi vezető, valamint az Országos Takarékpénztár osztályvezetői.

A tanácskozáson részt vevők megállapították, hogy

**a legutóbb egy évvel ez-
előtt tartott értekezletükön
meghatározott gazdaságpolitikai
feladatokat az
OTP Csongrád megyei
Igazgatósága eredményesen
teljesítette.**

Elismerésre méltó munkát végzett a lakossági betétek kezelésében, a kölcsönök folyósításában, a tanácsok és intézmények feladatainak folyamatos ellátását biztosító költségvetési, valamint fejlesztési célokat szolgáló pénzeszközök kezelésében.

A lakosság takarékbetéteinek állománya az elmúlt év elején csak lassú ütemben nőtt és úgy tűnt, hogy az 1976-ra tervezett 430 millió forintos emelkedést nem éri el, de októberben és novemberben ugrásszerű növekedés volt tapasztalható és a betétállomány 549 millióval magasabb, mint az előző esztendőben volt. A betétállomány fejlődése a pénzügyvédelmeket meghaladó ütemű kiskereskedelmi forgalom növekedése mellett jött létre. Viszont az ifjúsági betétállomány csak alig emelkedett. Ellenben a gépkocsinyeremény-betétkönyvek száma 16 százalékkal, a KST-tagok száma pedig közel ezerral nőtt.

Az előző évhez mérten emelkedett a lakásépítési és vásárlási kölcsönök miatt a hitelállomány is.

A megyei és a szegedi párt- és tanácsi vezetők kö-

zül többen foglalkoztak a lakásépítés helyzetének értékelésével. Szabó Sándor a megyei pártbizottság titkára, Kovács Imre, a megyei tanács elnökének általános helyettese, dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára és Papp Gyula, Szeged megyei város tanácsának elnöke is részletesen kifejtették véleményüket, javasolataikat, hogy még hatékonyabbá váljék az OTP munkája, az ötödik ötéves tervben szereplő 23 ezer lakás felépítéséért. Az OTP tájékoztatója szerint az 1976-ra előirányzott 4 ezer 500 lakással szemben több mint 5 ezer épült fel. ebből 1139 állami, 3 ezer 907 pedig magánérből, és természetesen OTP-hitelből történő támogatással.

A magánlakás építésnél mutatkozó túlteljesítést jelentősen elősegítette a hitelteltételekben történő kedvező változás.

Az új hiteltételek kedvezően befolyásolták a lakosság lakásvásárlási és építési törekvéseit. Lényegében ez is elősegítette, hogy a Csongrád megyei igazgatóság nemcsak túlteljesítette saját beruházású lakásépítési tervét, hanem értékesíthette is a lakásokat.

A vállalatok munkáslakás igényeit az elmúlt évben elsősorban OTP-lakásból elégítették ki. Ilyen formán 522 család jutott lakáshoz. Lakásszövetkezeti és magán-szervezésű formákban 132 munkáslakás épült fel, tehát összesen Csongrád megyében 654 munkáslakás készült el. A megyei párt-, és tanácsi testületek, az OTP-vel közösen kiterjesztették a munkáslakás-építési akciót a megye további két városára, így Szentesen 32, Makón 18 munkáslakás értékesítésére kerülhet sor.

Az utóbbi időben több kezdeményezés történt a személyi tulajdonú lakások minőségi cseréjével kapcsolatban. A megbeszélésen állást foglaltak abban, hogy a lehetőséget ki kell terjeszteni az OTP-s szabadértékesítésű lakásokra is, hiszen gyakran előfordul, hogy népgazdasági érdekekből áthelyeznek szakembereket más városba és szükségessé válik a lakások cseréje.

Értékelték a megbeszélésen a tanácsok gazdálkodását, foglalkoztak az OTP hálozatfejlesztési feladataival és hitelezési kérdésekkel is. Hangsúlyozták:

nagy szükség van arra, hogy minél többet vegyék igénybe az úgynevezett mezőgazdasági hiteleket,

mert ezzel is elősegíthető a megye mezőgazdasága előtt álló, különösen a zöldségtermelés növelésével kapcsolatos feladatok teljesítése. Ab-

ban is megállapodtak, hogy szorgalmazzák az átutalási betétszámla propagálását, hogy ezzel is támogassák a lakossági szolgáltatás kiszélesítését.

Már több év óta együttműködési megállapodás keretében tevékenykedik Szegeden a tanács és az OTP. Most közös munkával még az év elején megállapítják, hogyan tudnák elősegíteni a városrekonstrukció során az úgynevezett foghíjtelkek beépítését OTP-s házakkal. Hasonló jellegű feladatot kívánna megoldani majd a megye többi városában is. Egyetértettek a tanácskozás résztvevői abban, hogy üzlethelyiségeket alakítanak ki az épületek földszintjén. Az OTP Csongrád megyei igazgatósága a tanáccsal, vagy a kereskedelmi vállalatokkal közös beruházásként épít majd ilyen lakóházakat.

A jövőben mind kevesebb olyan lakás épül a belvárosban, amelyeknek a földszintjén is lakások lesznek.

De ilyen jellegű épületeket készítenek majd az új városrészekben is.

Az ország más városaihoz, de már Szegeden is tapasztalható, hogy megélnék az érdeklődés a garzonlakások iránt. Egyedül élő emberek, idősebb házaspárok szívesen költöznek ilyenekbe. Ezért a jövőben Szegeden több ilyen lakóházat építenek majd. A városi tanács máris felajánlotta a Tarján városrészen működött betonkeverő üzem helyét, ahol hasonló lakóházat építhetnek.

A közeljövőben megvizsgálják annak lehetőségét is, hogy az OTP miként vehetné át értékesítésre az újszegedi toronyházat,

pontosabban az itt épülő 100 másfél szobás lakást, amelyet az idén ad át az építőipari vállalat.

Az 1977 évi feladatokkal kapcsolatban hangsúlyozták az OTP vezetői: mindent elkövetnek, hogy még eredményesebb legyen a tanácsok és a lakosság Csongrád megyei bankjának tevékenysége.

Paprika — exportra

A Szegedi Paprikafeldolgozóban télen sem szünetel a munka. Őrlik, csomagolják a múlt évben termett — s valutát hozó — paprikát. A hazai piac is jó ellátást kap. Ha képzeletbeli bográcsba, birkapaprikásba tennék azt a mennyiséget, amit a gépek és az asszonyok naponta „kiporciónak”, az egész ország pörköltet ehetne. Ugyanis havonta 17—18 vagonnyi őrleményt csomagolnak 5—10—25 dekás tasakokba. Képzőnkön a minőséget szavatoló címkéket kötik a mini zsákokra.



Somogyi Károlyné felvétele

Gyorsabban pörögnek az orsók

Szegedi textilesek találmánya

Évtizedek óta foglalkoztatja a textil szakembereket, miként lehet termelékenyebbé tenni az egyik fontos műveletet, a fonást. Érthető az igekezet, mert különböző anyagú és finomságú fonálból tetemes behozatalra szorulunk. Jelentős eredményt értek el a kutatók azzal, hogy mind újabb, korszerűbb gépek alkotásával növelték a fonóorsó fordulatszámát. Jelenleg legfeljebb 12 ezres percenkénti fordulati orsók dolgozhatnak, s ez tovább nehezen fokozható. Miért? A megértés reményében — anélkül, hogy elmerüljünk a szakmai magyarázatban — némileg körülírjuk az akadályozó körülményt. Az orsót le és föl mozgó, tágas fémgűrű veszi körül, amelyen láncszemhez hasonlítható futó ül. (A gyűrű azért mozog le, s föl, hogy a cséve egész hosszában megtegyen.) A felülről érkező fonalat befűzik a futóba, majd a csévére vezetik. Utóbbi forgása következtében — némileg lemaradva — körbe fut a szem a gyűrűn, s a sűrűlő hatására fölmelegszik, sőt el is éghet. Ez a hő vetéget a fordulati növelésének. (A szintetikus műszálak hozzávetőleg 200 Celsius-fokon olvadnak, de akár ezeknél, akár természetes alapanyagú fonalaknál sokkal kevésbé meleg szem is gyakori szá-

kadást okozna. Akkor viszont csökkenne a termelékenység, mintsem nőne.)

Szegedi szakemberek jöttek rá, miként növelhető mégis a fordulati, az említett káros hatás nélkül. Császár Jenő, a szegedi textilművek főmérnöke — okleveles gépészmérnök — és társa, Jeney István villamosmérnök ötletének lényege: mágneses teret alakítanak ki a gyűrű környezetében. A futóban, vagyis a szemben keletkező örvényáram lényegesen mérsekli a sűrűlő hatást, így megnyílt a lehetőség arra, hogy fokozzák az orsó fordulati, a fonás teljesítményét. A gyár kísérleti laboratóriumában maguk készítették szerkezetet próbáltatták a szakemberek, hogy különböző erősségű mágneses terek milyen hatást váltanak ki a fonásban. Nem sokkal később alacsony feszültséggel működő, tehát veszélytelen mágnesező gépecskét állítottak össze, amely végérvényesen is használható. (Egy műszak alatt három dolgozó egy gép valamennyi gyűrűjét mágnesezheti. A hatás éveken át megmarad, tehát nem kell ismételnit az eljárást.) Tavaly a 204 gyűrűsfonógép közül 113-at mágneseztek, s ez egymillió forint hasznos eredményezett a gyárnak. A Pamutnyomóipari Vállalat vezetői örömmel fogadták az új megoldást (amint eddig is valamennyi próbálkozást, amely a hatékonyabb munkát és a körülmények javulását célozta), és minden lehetőséget

megadtak a kísérlethez. Ha úgy tetszik: fölismerjük érdekeiket. Nem nagy dolog, csupán azért említjük, mert nem mindenütt van így.

Amikor nyilvánvalóvá vált, hogy a műszaki újdonság más vállalatoknál is sikert hozhat, Császár Jenő és Jeney István elküldte a leírást a Találmányi Hivatalnak. Az igenlő válasz, a szabadalom 1976. december 31-én érkezett meg Szegedre.

Eddig csupán arról szóltunk, hogy az új eljárással tovább növelhető az orsó fordulata anélkül, hogy gyárral szabadna szakadna a fonak. Ha viszont a mágnesezett gyűrűkkel sem növelik a fordulati, egyszerűen a szakadatok ritkulnának, felére így hát a munkáslétszámunk megfelelően a gyárak vezetőinek kell eldönteniük: melyik megoldást választják.

A Pamutnyomóipari Vállalat másik két gyárában is átvették a szegediek kezdeményezését. A Magyar Pamutiparnál és a Kelenföldi Textilműveknél két-két fonógépen kísérleteznek, eredményel. Ezekben az üzemekben és Szegeden is egy-két év alatt valamennyi gépet átállíthatnak, így az ország így mintegy 70 ezer tonnás fonaltermeléséhez újabb háromezer tonnányit tehetnek hozzá. Második lépésként — öt év alatt — nagyobb fordulati bíró orsókat és jobb anyagú gyűrűket vásárol a vállalat, s tovább növeli a fonás termelékenységét.

Sz. J.

Hideg és köd

Tegnapra a kelet-északkelet felől áramló száraz, hideg levegő Közép-Európa térségeit is elárasztotta. Ezekben a területeken lassultak a légmozgások — igazi téli időjárás. A legmagasabb nappali hőmérséklet sem haladja meg a 0 fokot. A déli részek kivételével Európa nagy területét összefüggő hótakaró borítja. Mivel az éjszakák derültek, s a talajt hó fedi, a levegő hőmérséklete nem egy helyen mínusz 10 fok alatt van, de a mínusz 20 fokos lehűlés sem ritka.

Magyarország fölött tegnap délelőtt derült volt az ég. Az ország területének nagy részét a délelőtti órákban is köd borította, a látástávolság 50—100 méterre csökkent. A köd föloszlása után várhatóan mindenhol szép, napos lesz az idő, de a hőmérséklet nem emelkedik 0 fok fölé. A derült ég alatt ismét nagyon lehűl a levegő: mínusz 6, a külterületeken mínusz 9 fok körül lesz a hőmérséklet.

Mezőgazdasági kombinát

Mezőgazdasági kombinátot alapítottak a Bajai Állami Gazdaságot, amelynek székhelyén szerdán Kovács István, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium főosztályvezetője adta át az ezzel kapcsolatos okmányokat Bagó Bálintnak, a kombinát igazgatójának. A tíz község határára terjedő mezőgazdasági üzem, amelynek történetét 1949 óta jegyzik, az utóbbi években megteremtette a magas szintű árutermelés vertikumát.